

# IMF下调全球经济增长预期

国际货币基金组织(IMF)16日在更新的《世界经济展望报告》中,小幅下调今明两年全球经济增长预期,并警告全球经济面临更大风险。

IMF预测,今年全球经济增长为3.5%,这一数字比其4月份报告中的预测值略微降低了0.1个百分点。

报告预计,今年发达经济体的增速为1.4%,与上次报告的预测值持平。其中美国经济增长为2%,比上次预测值下降0.1个百分点;而欧元区经济将萎缩0.3%,与上次预测值一致。

报告预计,今年新兴和发展中经济体的整体增速为5.6%,较4月份的数据下降了0.1个百分点。其中,中国经济增速将为8%,较上次预测降低了0.2个百分点,印度和巴西今年的经济增速分别为6.1%和2.5%,均较上次预测明显下降,俄罗斯的经济增速为4%。

报告还显示,明年全球经济增长将为3.9%,比此前的预测值下降0.2个百分点。明年全球多数主要经济体的增速相对今年将有所加快。其中美国的经济增速为2.3%,中国为8.5%,印度、巴西和俄罗斯分别为6.5%、4.6%和3.9%,而欧元区经济将实现0.7%的微弱增长。

IMF认为,过去三个月来,本就不够强劲的世界经济复苏表现出进一步疲软。欧元区外围国家的金融市场和主权债务压力升级,已接近去年年底的水平。一些新兴经济体的增长势头不如预期。IMF之所以仅小幅下调对世界经济增速的预测,部分原因是由于第一季度经济表现强于预期。

IMF警告,世界经济增速的下行风险在继续加大。最紧迫的风险仍然是政策

行动滞后和不足所造成的欧元区债务危机恶化,而美国因为减税政策到期和自动开支削减机制启动所面临的“财政悬崖”也将打击其经济增长,并产生负面溢出效应。

IMF认为,危机管理是当务之急,而首要任务是解决欧元区债务危机。欧盟领导人近期所达成的共识如能完全付之行动,将有助打破主权债务和银行之间的负面传导链条并创建银行业联盟,但这些措施还需辅以银行业和财政联盟方面更大的进展。

IMF指出,对于美国来说,需要避开“财政悬崖”,提高债务上限,并制定中期财政整顿计划。新兴经济体则需要根据各自情况,准备好应对贸易下滑和资本流的高度波动。

据新华社电

## 》热点

### 奥运村正式开门迎客

距离奥运会开幕还有11天,伦敦奥运会的奥运村16日正式开门迎接来自世界各地的运动员。16日到达伦敦的奥林匹克大家庭人员(运动员、教练员和官员等)大约有来自50多个国家和地区的1027人。伦敦的希斯罗机场的客流量预计将在这一天达到创纪录的23.7万人,超过去年7月31日创造的23.4万人的历史纪录,而此前该机场的日客流量平均是19万人。机场方面表示,奥运会前最繁忙的一天应该在7月24日。

### 利比亚奥委会主席遭绑架

利比亚奥委会官员16日表示,一伙持枪男子当地时间15日下午在利比亚首都的黎波里街头阻截并带走这一北非国家的奥林匹克委员会主席阿拉姆。利比亚代表团即将启程参加伦敦夏季奥运会,国际奥委会主席雅克·罗格16日说,“我们表示严重关切,愿意尽可能提供帮助”。

### 世贸组织呼吁各国增加非关税措施透明度

世界贸易组织16日发布报告称,各国政府使用非关税措施呈上升趋势,对全球贸易将产生重要影响,相关措施的透明度有待加强。报告指出,不是所有非关税措施都会对贸易产生负面影响,但制造业,尤其是高科技部门,相关标准的实施则可能对贸易有积极影响。

### 微软与美国广播公司分手

美国微软公司宣布与美国全国广播公司新闻部“分手”,从合资企业微软—全国广播公司(MSNBC)抽身,准备独立提供在线新闻服务。全国广播公司将购买微软公司所持微软—全国广播公司网(MSNBC.com)50%的股份。交易金额没有公开。

### 穆巴拉克将转至监狱医院

埃及总检察长马哈茂德16日下令,将健康状况好转的前总统穆巴拉克从开罗马阿迪军事医院转至托拉监狱医院,以继续执行法院判决。根据医学委员会的报告,穆巴拉克目前健康状况已大体稳定,因此没有理由继续留在高医疗水平医院。

### 贝卢斯科尼宣布将再竞选总理

意大利前总理贝卢斯科尼接受采访时宣告将重返政坛,再度竞选总理。同时,贝卢斯科尼批评德国总理默克尔力推的紧缩措施,称德国应该更“欧洲化”,而不是整个欧洲“德国化”。

### 头号在逃纳粹现踪迹

专事追踪纳粹战犯的西蒙·维森塔尔中心15日确认,在匈牙利首都布达佩斯发现第二次世界大战期间参与杀害1.57万犹太人的前匈牙利高级军官拉斯洛·乔塔里。捷克一家法庭二十世纪40年代缺席审理乔塔里,判处他死刑。乔塔里逃到加拿大,用伪造身份做艺术品生意,1995年身份暴露后再次逃亡。

据新华社电

## 》图看世界



7月16日,消防官兵用脸盆将一名婴儿转移上岸。当日11时许,贵州省铜仁市普降暴雨,致碧江区谢桥邱家寨被洪水围困,6人被困家中,其中有1名婴儿。接警后,15名消防官兵穿上救生衣,携带绳索、救生圈下水救人。12时25分,消防官兵救出全部被困人员。

新华社图

## 》今日快评

# 不如请小贩体验当城管

丁元元  
合肥街头出现了三名“洋城管”。原来他们是在当地的外国留学生,作为城市管理志愿者,和城管一起上街执法,倒也引来了不少“粉丝”的追捧。

不过“洋城管”看似一抹亮色,却难免引来质疑,最集中的反对意见是“中国人管不好,还要让外国人来管”?其实,“洋城管”背后“说不通”的地方还不少。城管是执法人员,需要依据法律法规,招考录用。显然,外籍友人是没有资格成为中国“执法者”的。也许是考虑到这些问题,有关方面将三位老外定位为“城管志愿者”,但即便志愿者穿着“行政执法”的制服上街,也是不恰当的。而志愿者们工作热情似乎也有些过高,连属于交警职责范畴的违章停车也帮忙管了起来。

也许,推出“洋城管”,各方面考虑还算不得周全,但我们也可以看出这背后良好的动因。正如有关负责人所说:“聘请外国友人担任城市管理志愿者,是希望外国朋友也能关心合肥的城市管理工作,和广大市民一起为创建全国文明城市而努力。”所以,没有必要质疑这是“作秀”,甚至可以坦然地承认,这样的体验活动本身就是一场“秀”。众多市民围观“洋城管”本身,已经吸引了众多的眼球,“关心城市管理工作”的宣传作用已经达到。

但是,身边的外国友人再多,还是少数,真正应当成为城市管理主人翁的绝大部分还是本土的居民。所以是否有一种比博取眼球更完美的办法,以体验的形式,达到提升城市文明的目的呢?笔者想到,邀请那些小商小贩来体验一天城管的生活,是否会是一个更好的办法?

在很多人的常规意识里,正是小商贩们拖了城市环境的“后腿”,他们是城管的主要管理对象,商贩和城管的矛盾在一些地方甚至相当激烈。但回头过来想想,商贩们为了讨生活,每天起早贪黑,走街串巷,还要想方设法和城管玩起“躲猫猫”,着实不容易。但另一方面,作为执法者的城管也并不轻松,他们也是普通人,也有家庭的责任,也要承受工作的压力,管理工作不到位即是失职。

如果请小贩们来当一回“城管志愿者”,也许不如找几个老外来吸引眼球,但从解决问题的角度来看,似乎更有可能在管理者与被管理者的良性互动之中,摸索到一些根治城市管理顽疾的办法。

据新华社电